

Când spuneam cuiva că aparțin unui oraș poartat prin radioactivitate nu uitam să alătur și avantajul ei (?), căldura și apa caldă de care beneficiem, mult mai mult ca alții.

În acest oraș — Deva, mai ales în partea sa sudică, sint blocuri întregi, unde caloriferele abia se încălzesc, iar apa caldă nu ajunge, din lipsă de presiune, decât între orele 23 și 6. Frapant pentru cei ce lucrează în centru este că acolo ei întâlnesc un mediu de cămașă cu minecă scurtă. De ce împărțiți lumina în două, domnilor de la R.A.G.G.B. — Deva? Salarii mari aveți, director

„curat” aveți! Când a trebuit să treceți sub tutela primăriei, ce circ ați mai făcut!

Sînteți o firmă fără concurență — deocamdată, iar

instalații termice, cu acești combustibili, cine este de vină că o masă de oameni sîntem lipsiți de căldură, apă caldă, acum cînd încă nu a venit cea

găm și să facem cereri și sesizări. Veniți în centralele termice, veniți în blocuri, veniți să vedeți dacă vreți să vedeți adevărul. Scuzele și lozincile și

de pe vremea „prea-curuitului”, avem convingerea că e cald și bine. Dacă nu, atunci și mai rău, dacă da, atunci părăsiți biroul, luați termometrul și readuceți în casa noastră căldura fizică. Vreți să dați explicații? Dați un interviu gen monolog, cu date tehnice și greutăți. Nouă, românilor, hunedorenilor, devenilor, ne trebuie căldură și apă caldă, pe care le plătim cu bani grei, fără să le avem.

Contrațiței-ne, vă rugăm, domnilor, și ne vom cere scuze!!

VOICU LAZĂRUT.  
Deva

## EXPLICAȚIILE NU ÎNLOCUIESC CĂLDURA!

sesizările pe care le facem noi, oamenii simpli, normali și răbdători, fac să crească doar birocrația în serviciile dumneavoastră, nu și calitatea serviciilor. Dacă, sînteți aceiași oameni cu aceiași șefi, cu aceleași

mai grea iarnă românească? Nu spun lucruri nefondate și ascunse, ci lucruri reale și pe față. Vrem, pe banii noștri, căldură și apă caldă, iar pentru asta ne-am săturat să vă ru-

lanțul slăbiciunilor și al explicațiilor ar trebui să le aveți pe statul de plată. Sîntem revoltați noi, al căror glas se lovește de indiferență, de faptul că acolo unde și-au repartizat „ei” apartamente, încă

## FAX

● GREVA FEDERAȚIEI SANITAS. Federația SANITAS a declarat o grevă generală prin reducerea cu 60 la sută a activității în spitale și închiderea policlinicilor și dispensarelor pe o perioadă nelimitată, informează RRA. Într-un comunicat al Federației se atribuie guvernului întreaga responsabilitate pentru radicalizarea grevei generale, prin închiderea unor importante unități sanitare și avertizează asupra urmărilor pe care această grevă o poate avea, urmări cu mult mai grave decît manifestările sindicale din orice ramură a economiei naționale. Ministerul sănătății apreciază într-un comunicat că greva este ilegală din următoarele motive: nu a avut loc concilierea la Ministerul Muncii și Protecției Sociale iar motivele din comunicatul Federației SANITAS din 11 noiembrie nu pot constitui motive colective de muncă în conformitate cu prevederile legii. Ilegalitatea decurge și din faptul că nu tot personalul medico-sanitar face parte din Federație, în aceste condiții nejustificîndu-se greva națională în întreaga rețea sanitară cu închiderea policlinicilor și dispensarelor.

● POZITIA P.S.M. FAȚA DE NOUL GUVERN. „E prematur să ne pronunțăm global și fără rezerve în legătură cu noul program guvernamental și cu noua echipă”, a declarat dl Ilie Verdeț în cadrul conferinței de presă desfășurate la sediul Partidului Socialist al Muncii. „În păreră noastră, programul prezentat de primul-ministru în fața Camerelor reunite nu e un program. A fost subliniat doar faptul că sînt necesare 2-3 luni pentru depășirea greutăților iernii, pentru a se veni apoi cu o strategie de guvernare pe termen lung”. „Nu avem ceva deosebit cu persoanele numite a deține portofolii. Dar să-i vedem la treabă”, a mai subliniat liderul P.S.M.

● ALEGERI ÎN PNTCD. La sfîrșitul anului vor avea loc alegeri pentru funcțiile de conducere a filialelor din teritoriul ale PNTCD, deoarece mandatul de 2 ani al actualilor conducători expiră în acest an. Liderul partidului, dl Corneliu Coposu, a declarat că intenționează să recomande promovarea tinerilor și a femeilor în partid.

● VA FI EMIL CONSTANTINESCU PREȘEDINTELE CDR? „Am spus încă de la înființarea Convenției Democratice că după alegeri mă voi retrage de la președinția CDR și n-am revenit încă asupra acestei hotărîri. Am convocat de două ori pînă acum pe reprezentanții CDR pentru a analiza rezultatul alegerilor și pentru a alege o nouă conducere. Nu s-a putut lua nici o hotărîre deoarece, din diferite motive, reprezentanții CDR nu s-au prezentat la ședințe în totalitate. Nu mai fac nici un secret din faptul că intenționez ca la viitoarea ședință a Convenției să-l recomand pe dl Emil Constantinescu să mă înlocuiască la președinția CDR. Intenționez să propun o rotire la conducerea CDR a reprezentanților formațiunilor politice din Convenție”, a declarat Corneliu Coposu, la conferința de presă săptămînală a PNTCD.

MEDIAFAX

# CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV

NR. 752

MIERCURI, 18

NOIEMBRIE

1992

4 PAGINI • 10 LEI

## A fi încrezător în viitorul României nu este optimism exagerat

Manifestarea ce a avut loc sîmbătă, 14 noiembrie a.c., a fost condusă de dl Constantin Mocănița, președintele filialei județene a Convenției Democratice din România, și a debutat cu scurte expuneri ale dlor deputați Dumitru I. Ifrim și Takacs Albert Csaba, care au prezentat activitatea noului Parlament al României. Primele săptămîni au fost consacrate domeniului organizatoric — alegerea birourilor permanente și a comisiilor de specialitate. Parlamentul va avea un nou Regulament de funcționare ce îi va sporii eficiența. Dacă în ședințele plene se mai produc ciocniri de păreri, în comisii există o atmosferă de colaborare. Senatorii și deputații au primit cu interes principiile de guvernare ale dlui Nicolae Văcăroiu, premierul desemnat, și propunerile pentru noul ministru. Noul guvern este alcătuit din oameni politici ai PSDN, dar și din specialiști de înaltă competență, ceea ce îi oferă capacitatea să elaboreze și să aplice un program care să scoată România din situația grea în care se zbate.

Trecîndu-se la întrebări, prima a fost formulată de dl Ovidiu Hagea, primarul municipiului Deva. De altfel, se cere precizat aici că, din cauza curențelor în organizare — lucru scuzaibil de altfel, fiind prima manifestare de acest fel a filialei județene a CDR —

la conferința de presă au luat parte doar reprezentanții ai cotidianului „Cuvîntul liber” și săptămînalului „Călăuza”. În schimb au asistat membri ai conducătorilor organizațiilor județene aflate sub semnul Cheii, care au venit cu întrebări și precizări pertinente. Dar iată, punctate succint, întrebările și răspunsurile oferite: ● Reforma va continua, dar oare și va modifica ritmul?

Conferința de presă a filialei județene a C.D.R.

Va continua desigur, cum a spus dl prim ministru N. Văcăroiu, însă se va pune un accent mai mare pe protecția socială. Localităților li s-a acordat autonomie, dar, aceasta nu este posibilă întrucît nu s-a creat cadrul legislativ adecvat. Noul parlament va lua în dezbateră cu prioritate Legea bugetului local, Legea funcționării publice și altele. ● Socoțiți că noul guvern va fi capabil să facă față treburilor grele ce-l așteaptă? Da. Guvernul a fost lărgit, s-au creat patru posturi de secretari de stat, are 21 de miniștri plini, majoritatea sînt noi, în ministere lucrează specialiști foarte buni. ● Convenția Democratică a refuzat să participe la guvernare afirmînd că va face o „opozitie constructivă”. Ce înseamnă a-

ceasta? ● Adică va sprijini orice inițiativă ce este benefică pentru țară. Va contribui la crearea statului de drept, opunîndu-se la orice tendință de totalitarism, centralism ș.a. ● Toată lumea a sperat că în democrație nivelul de trai al poporului o să crească. Iată însă că s-a degradat foarte mult. Acest fapt se datorește greșelilor de guvernare care au lăsat economia să se prăbușească. De aceea, prima sarcină a noului guvern este să o repună pe picioare, căci nivelul de viață depinde în mod direct de economie. Lumea vorbește despre imperativul schimbării imaginii României în lume, lucru ce se poate realiza numai printr-o economie puternică și un nivel de trai ridicat. Așa se vor stopa și emigrația, bișnița, violența, ș.a. ● După evenimentele din decembrie, unii s-au îmbogățit prin nemuncă. Au profitat de haosul ce s-a creat. Cine s-a îmbogățit? În primul rînd, foștii nomenclaturisti prin jaful imens al bogățiilor țării, abuzuri ș.a. Unii au confundat libertatea cu a face ce vrei fără să dai socoteală. Păls. Libertatea se realizează pe fondul respectării legislației, nu prin încălcarea acesteia. De aceea, trebuie pusă ordine

A consemnat  
TRAIAN BONDOR

(Continuare în pag. a 2-a)

## Știați că Aurel Vlaicu a fost și reporter?

În aceste zile, cînd se împlinesc 110 ani de la nașterea lui Aurel Vlaicu, în seman de omagiu, reliefăm o latură mai puțin cunoscută a personalității sale: talentul de reporter, demonstrat din plin de reportajul scris și semnat de Aurel Vlaicu în revista „Flacăra”, anul I, nr. 2, din 29 octombrie 1911.

Citiți, deci, în ziarul nostru de joi, reportajul lui Aurel Vlaicu, intitulat:

IMPRESII DIN VĂZDUH

### ÎN ATENȚIA CITITORILOR

Abonamentele pe luna decembrie la ziarul „Cuvîntul liber” se fac prin oficiile poștale și factorii poștali pînă în ziua de 27 noiembrie, inclusiv.

Costul unui abonament este de 140 lei, la care se adaugă taxele poștale.

una pe zi

— Costele, ce-o fi aia genetică?  
— Genetica este știința care explică de ce semeni cu tatăl tău — dacă semeni, și de ce nu semeni — dacă întîmplător nu semeni...

## FLASH!

● LA MAGAZINELE PLAFAR din orașele județului nostru, dar mai ales la cele din Orăștie, Simieria și Hunedoara, se observă o atenție preocupare pentru aprovizionare și desfășurare a ceaturilor și a celorlalte produse ale fabricii orăștine. La magazinul de specialitate din Hunedoara, una Blana Buda, responsabilă unității, are afișat la fîșcare sortiment de ceat recomandările necesare, informînd astfel direct, operativ, pe fiecare client. (S. G.)

● BILANȚ. În anul 1992, pînă la 12 noiembrie, la Primăria Deva au fost înregistrate 1126 nașteri, 672 decese și 627 căsătorii. Cu numărul 1000, la capitolul nașteri, a fost înregistrat Mihai Hamciuc, din Cerleț, în 2 octombrie. (C. P.)

● TOPUL primelor zece filme, pe zece luni din acest an, s-a stabilit după numărul de spectatori. Pe primul loc, în preferința cineaștilor hunedoreni, se situează filmul „Robocop”, urmat de peliculele „Amar, Akbar, Anthony” (locul 2), „Pantera mortală” (3), „Karate — Kid” (4), „Tăcerea mieilor” (5), „Week-end cu un măr” (6), „Ingerii justi-

tiari” (7), „Predator” (8), „Un viking venit din sud” (9) și „Cei șapte magnifici Kung-Fu” (10). După cum se vede, topul județului nostru nu ține cont de preferințele americanilor, unde în fruntea clasamentului se află „Tăcerea mieilor”. (V. R.)

● PRIVATIZARE. Într-un spațiu corespunzător asigurat de Consiliul Local, în Piața alimentară din orașul Hațeg, dl Timotei Neiconi a deschis un atelier de reparat încălțămînte, bine primit și... solicitat de clienți tot mai numeroși. Mai cu seamă acum, în pragul iernii. (N. S.)

● S-A ÎNVĂȚAT MINTE.

Vesalina Tudoran, șefă de unitate la magazinul nr. 51 „Mercur” al S.G. Avram Iancu din Brad, avea prostul obicei de a dosi marfa cu scopul comercializării ei preferențiale. Cum vigilența celor de la „Economic” nu a putut fi înșelată, nărușăsa gestionară a fost „premiată” cu o amendă de 30 000 de lei, conform Legii 12/1990, și obligată să scoată marfa la vedere cîtar în timpul controlului. Sperăm că a învățat din sancțiune. (Al. J.)

FLASH!

LA MUZEUL JUDEȚEAN DEVA

Cercetarea științifică - o activitate desfășurată aproape normal

În ciuda greutateilor inerente generate de actuala perioadă de tranziție la economia de piață și starea de relativă sărăcie existentă în țară, nu se poate spune că acest an a fost unul modest din punct de vedere al cercetării științifice desfășurate de Muzeul Județean. Din contră, cu sprijinul Consiliului Județean, această activitate s-a desfășurat aproape normal, scoțind la iveală lucruri extrem de interesante, care au fost valorificate în cadrul sesiunilor și simpozioanelor organizate, precum și cu prilejul participărilor la manifestări naționale.

În ceea ce privește cercetarea arheologică pe șantier, ne-a spus dna Adriana Rusu, directorul Muzeului Județean, am efectuat săpături la Grădăstia Muncelului - Sarmizegetusa Regia, capitala statului dac, alături de cercetătorii de la Universitatea și Muzeul din Cluj-Napoca; la Ulpiu Traian, Sarmizegetusa, tot alături de clujeni. La acest din urmă obiectiv, am avut ea oaspete pe prof. Robert Etienne, din Bordeaux, care se află de mai multe luni în țara noastră. Mai menționez ca obiective cercetate - șantierul de la Gernisara (Geoagiu-Băi), cetatea feudală de la Orăștie (lucrări efectuate împreună cu cercetătorii de la Universitatea din Sibiu). Turdaș - vestita așezare neolitică ce a dat și numele binecunoscutei culturi. Fondurile care ne-au permis să efectuăm lucrări de cercetare pe aceste șantiere au fost alocate de: Consiliul Județean, pentru care îi adresăm sincere mulțumiri; de universitățile din Cluj-Napoca, Sibiu; Direcția monumentelor, ansamblurilor și siturilor arheologice din Ministerul Culturii.

Ce ne puteți spune în legătură cu activitatea de consolidare și restaurare?

Tot cu sprijinul Consiliului Județean am demarat lucrările la Sarmizegetusa Regia, în zona sacră, după o întrerupere de mai bine de zece ani, lucrări pentru care au fost alocate aproape 6 milioane de lei. Lucrări de consolidare s-au mai efectuat la Ulpiu Traian Sarmizegetusa, la Castelul din Hunedoara, la clădirea Magna Curia, sediul muzeului nostru, monument istoric (aceasta cu sprijinul Direcției monumentelor istorice).

Cum au fost valorifi-

cate cercetările arheologice și cele de arhivă și bibliotecă, de etnografie?

Acest lucru s-a făcut în cadrul sesiunilor științifice și al simpozioanelor: unele cu caracter național, ce au avut loc la Iași (sesiunea anuală de rapoarte rezultate în urma săpăturilor arheologice), la Brașov („Valori bibliofile”), altele în județul nostru („410 ani de la tipărirea Paliei de la Orăștie”, „65 de ani de la moartea lui Ioan Mihai”, „Omagii lui Crișan”). Și Deva, la rândul ei, a găzduit manifestări internaționale, între care „Die Traiani”, „110 ani de la înființarea Muzeului Județean”. Apoi s-au organizat expoziții ale Secției de artă: „Cărți didactice și artă plastică”, „Artă și cultură franceză”, „Th. Aman”, „Peisajul devean în arta plastică” ș.a.

În organizarea unor astfel de manifestări de anvergură, credem că sponsorii au un cuvânt greu de spus.

Într-adevăr, fără sprijinul lor nu s-ar putea face mare lucru. De aceea, aș vrea să-i amintesc pe cei care ne-au ajutat la sesiunea omagială a instituției: societățile comerciale „Apemlin”, „Decebal”, „Devasat”, „Vinalcool” Deva, „Fares”, „Plastor” Orăștie, Ferra 5 Piscicofă, S.C. P.P. Geogăiu, „Haber” Hăgeș, B.T.T. Deva, Camera de Comerț și Industrie, Asociația pentru promovarea învățământului special, a terapiei sociale și a agriculturii biodinamice - centrul Simeria.

Ce vă propuneți pentru viitor?

În funcție de fondurile pe care le vom avea, este absolut necesară reorganizarea expoziției de bază a muzeului, care să poarte genericul „Muzeul civilizației daco-romane”. Apoi, este necesară organizarea laboratorului de restaurare a depozitelor aferente, bibliotecii documentare care numără peste 30 000 de lucrări de specialitate din țară și străinătate, dotarea cu aparatură pentru cercetarea și tratarea obiectelor de patrimoniu pentru a nu se deteriora odată cu trecerea anilor. Vor trebui reorganizate, de asemenea, secțiile de istorie și etnografie de la Brad, Orăștie, Sarmizegetusa. Va trebui tipărit anualul „Sargeția”, avându-se în vedere schimbările de la Brașov în vedere a achiziției de la Brașov a celor 300 de instituții de specialitate din întreaga lume.

Discuție consemnată de MINEL BODEA

A fi încrezători în viitorul României

(Urmare din pag. 1)

În acest domeniu, iar organele de ordine să-și facă datoria. Poliția devine ceea ce trebuie să fie, Justiția face și ea pași în acest sens, deși încă mici. Socoțiți necesare măsurile excepționale preconizate de dl. președinte Ion Iliescu? Nu. Se impune respectarea legilor de absolut toată lumea, fără excepție, iar cel ce săvârșesc acte antisociale să fie pedepsiți mai aspru. Sinteți pentru o lege a presei? Nu. Ar fi

nevoie de legea bunului simț. Codul penal însă se cere modificat la capitolul privind calomniile ș.a. Putem fi încrezători în viitorul României? Fără îndoială. România are resurse umane și materiale, un popor harnic și talentat ce-și poate construi o țară cu democrație autentică, cu o economie și un nivel de trai care s-o așeze în rîndul țărilor din Europa și ale lumii. Ați încrezători în viitorul ei nu este un optimism exagerat.

Informații . Note . Opinii

NECAZUL DIRECTORULUI DE CĂMIN CULTURAL

E dureros ca, după ce ai lucrat o lună de zile, să nu primești salariul. E cazul directorului de cămin din Brănișca, ce și-a realizat, prin autofinanțare, banii de salariu și tot nu primește aprobarea Primăriei locale pentru a-și încasa dreptul cuvenit, ne spunea dna Silvia Olari. Motivul refuzării salariului îl constituie faptul că nu a găsit încă meșterii și deci posibilitatea de zugrăvire a căminului cultural, după ce, același director de cămin a rezolvat singur reparația acoperișului acestei instituții. Cu toate că, în vară, primarul, dl. Constantin Nistor, promisese la doi redactori de la ziarul nostru că va rezolva din soluțiunea acoperișului. Nu a „rezolvat” nici acoperișul, nici aprovizionarea cu lemne a căminului cultural. Dacă nu poți personal să rezolvi ceva ca primar, totul e să ceri subalternilor să rezolve ei acest lucru sub „amenințarea” neprimirii salariului! E o modalitate de a te impune! „Dar zugrăvirea căminului o poți face doar când găsești meșteri, sau când timpul e frumos, ne spunea dna Silvia Olari. Până atunci să nu iau salariu? De organizarea alegerilor m-am ocupat, de recensământ - asemenea, după cum mi-a cerut primarul. Acum să nu primesc nici banii de salariu? E groaznic! În plus, sint amenințată că voi fi dată afară din serviciu luna viitoare. E jenant!” (M. B.)

„PERSEVERENȚĂ” PRIMĂRIEI

Cu citva timp în urmă, dna Doina Girmaci, asistentă medicală din Brănișca, își exprima dezamăgirea și durerea că primarul, dl. Constantin Nistor, im-

preună cu Consiliul local au hotărât să împartă cele două butelii de gaze repartizate atunci comunei nu în ordinea listei de prioritate aflate la Primărie, Situația, ne spunea dna Girmaci, s-a repetat ulterior, când s-au mai primit alte 4 butelii și nici de această dată cei în drept nu au încercat să repare „gafa” făcută. În plus, i-au și comunicat petentei că „poate să meargă oriunde, inclusiv la ziar, că dinții vor rezolva problema buteliilor după cum vor crede de cuviință”. Ciudată optică de corectitudine, avându-se în vedere că Primăria reprezintă în teritoriul corectitudinea și transparența Guvernului României!

După prima notă apărută în ziarul nostru, așteptăm din partea dv. dle primar, o replică. N-ați scris-o! Deci e adevărat ce a spus dna Doina Girmaci! Poate acum veți face unele precizări! (M. B.)

ÎN CURÎND, O PISCINĂ CU BAZĂ DE TRATAMENT

Societatea Comercială „Fares” S.A. intenționează ca, în curînd, să amenajeze o piscină acoperită și o bază de tratament și recuperare, pe bază de plante medicinale, în cadrul complexului situat nu departe de piața agroalimentară a orașului Orăștie. Toată stima pentru o asemenea inițiativă! (I. V.)

O NOUĂ LIBRĂRIE LA ORĂȘTIE

Biblioteca franceză din Orăștie, al cărui fond de carte depășește 1200 volume, aflându-se în gestiunea dlui Florin Drăghiciu, patronul Centrului Cultural Instructiv Publicistic „Oreal” S.R.L., a deschis recent la sediul său de pe strada N. Bălcescu, nr. 10, etaj, o librărie care este frecventată în special de tinerii iubitori de carte din oraș. (Ioan Vasiliu)

- Stimate dle PETRU VAIDOȘ, lider al Sindicatului Liber de la S.C. „Siderurgistul” S.A. Hunedoara, știu că în numele sindicatului siderurgistilor de la Hunedoara, ați participat la cea de-a III-a Conferință a Federației Sindicatelor Libere din Metalurgie, Siderurgie și Sectoare Calde „METAROM”. Vă rugăm să ne spuneți ce s-a dezbătut la conferință?

Reprezentanții celor aproape 100 000 de membri de sindicat din siderurgia, metalurgia și sectoarele calde din țară s-au întrunit la cea de-a III-a Conferință. Ce am dezbătut? Problemele care-i dor pe siderurgisti și metalurgiști.

Concret, dle Petru Vaidoș.

Perfecționarea sistemelor organizatorice și informaționale, definitivarea și aplicarea unor programe proprii, viabile, de relansare a metalurgiei române.

Problemele care-i dor pe siderurgisti

nești, cu tot ce înseamnă acest proces-tehnologizare, stoparea și eliminarea blocajului economico-financiar, promovarea unei politici financiar-bancare în concordanță cu interesele actuale ale economiei românești și altele.

Dar din punctul de vedere al sindicatului?

De toate au fost opt puncte, cu aliniatele lor.

Cele mai importante: realizarea unui raport echitabil, cinstit, între salarii și prețuri; inițierea și derularea cât mai rapidă și echitabilă a marii privatiz-

termen a dreptului de șomaj etc.

Vreau să subliniez că Federația Sindicatelor Libere din Metalurgie și Siderurgie „METAROM”, inclusiv Sindicatul „Siderurgistul” Hunedoara, sînt angajate în a crea noi locuri de muncă pentru hunedoreni, îmbunătățirea condițiilor la fiecare secție, asigurarea unei protecții corespunzătoare în timpul desfășurării actului de muncă - echipament de protecție, asistență medicală, materiale igienico-sanitare, antidot, alimentație specială etc. - pentru toți salariații, precum și a celor mai bune condiții de viață, de odihnă și recuperare a puterilor celor care plămădesc metalul țării...

Gh. I. NEGREA

In atenția celor care solicită medicamente prin Crucea Roșie

Filiala de Cruce Roșie a județului Hunedoara - componentă a Crucii Roșii Române - fi sprijină pe membrii ei susținători (cei care contribuie, prin cotizații și donații, la sporirea fondurilor materiale ale acesteia) în obținerea GRATUIT a unor medicamente de fabricație străină, inexistente în țară, oferindu-le următoarea adresă la care trebuie expediată rețeta, după ce, în prealabil, ea a fost vizată de către filiala noastră:

Österreichisches Rotes Kreuz  
MEDIKAMENTENDEPOT  
A - 1050 BRAUHAUSG 48  
WIEN  
AUSTRIA

Pentru a fi sprijinit, sprijiniți, la rîndul dumneavoastră, Crucea Roșie Română, devenind MEMBRU SUSȚINĂTOR!

Cotizația este de numai 25 lei/an + 2 lei carnetul de membru.

La achitarea cotizației de membru susținător, puteți face și donații (chiar și sume mai mici); atît cotizația cît și donația sînt menționate în cifre și litere pe carnetul de membru, care vi se eliberează, pe loc, la achitarea respectivei sume.

Fondurile obținute prin cotizații și donații au destinație exclusiv umanitară.

O parte din aceste fonduri se regăsesc și în plățile pe care Crucea Roșie Română le efectuează pentru achitarea contravalorii medicamentelor primite gratuit de către solicitanți.

☆

Sînt așteptați să-și ridice medicamentele de la filială dlui Dan Manițiu, din Deva, str. Libertății, și Robert Martina, Deva, Al. Lalelelor (bloc experimental).

Miercuri, zi de tîrg la Deva. În localul numit „Bănătan” (fost „Cocoșul de aur”) lume multă, zarvă și fum să-l tai cu cuțitul. Berea curgea gîrlă. La o masă, vreo șase „bruneți” dădeau halbele peste cap și vorbeau tare, într-o lim-

nul ridică o sticlă cu bere și-l lovește pe un țigan în vîrstă drept în moalele capului. Noroc că avea căciula. Dar oricum, omul cade pe trotuar. Ceilalți se împing unii pe alții, se trag de haine, de pînă. O femeie este trîntită peste

Bătăușii

bă numai de ei știută. Păreau că se ceartă, dar nu se știa precis.

La un moment dat, pe ușă intră cîteva femei de aceeași nuanță a pielii, cu fuste lungi și crețe. Le zice ceva celor de la masă. Imediat toți șase se rățoiesc la ele. Femeile nu se lasă, îi prind de haine și trag de ei, reușind pe cîțiva să-i ridice de pe scaune. Doi se dovedesc însă mai îndărătnic. Ridică și mai tare vocea, le bruschează pe nechemate. Femeile țipă. Bărbații se îmbătoșează și mai tare. Grupul iese în stradă. Vacarmul se întetește. Toți „bruneții” țipă care mai de care. U-

un strat de flori și un țigan o lovește cu sete peste cap cu palmele. Femeia urlă: „Mă omoară!” „Mă omoară!”. Cei ce trec pe lângă ei se opresc la oarecare distanță și privească curiosi. Unii rid. Ori-cum, nimeni n-are curajul să intervină. Și de ce-ar face-o? Atîta vreme cît țiganii se păruiesc și se palmuiesc între ei, este treaba lor. Căci munca nu le place, în schimb sînt meșteri la scandaluri și alte alea. Se zice că atunci cînd vezi țigari bătîndu-se, asta înseamnă că o să câștigi bani. Dă Doamne să fie așa! (Tr.B.)

# TRIBUNA „CUVINTULUI LIBER”

## DACĂ SE ELIBERA

### CHITANȚĂ...

Foarte supărată, s-a prezentat la redacție dna Angela Stafie, din Deva, Micro 15, bloc 46, ap. 29. Motivul supărării? Lăsase cu două-trei zile în urmă la punctul din piață al Cooperativei „Mureșul” Deva o umbrelă la reparat. Când a lăsat-o i s-au pretins 84 de lei, i-a fost notat numele pe o hirtiuță, peste care s-a așezat umbrela, și a fost invitată să o ridice în ziua următoare. Chitanță pentru banii dați n-a primit și nici nu și-a făcut probleme pentru o asemenea sumă.

Dar, în ziua următoare, surpriză! I se spune că o doamnă și un domn au venit și au cerut umbrela. Dar să revină a doua zi, poate apare umbrela. A doua zi, umbrela nu apăruse, iar cel care trebuia în mod normal să i-o restituie îi dă doamnei contravaloarea acesteia în forinți.

Apropo, de când moneda națională a României a devenit forintul???

— N.R.  
Felul în care s-a procedat trezește suspiciuni și produce enervări doam-

nei în cauză. Ca să nu mai vorbim de timpul pierdut și de banii dați pe autobuz ca să vină din Micro 15 la piață, trei zile la rînd. Or, toate aceste neplăceri se puteau evita dacă se proceda corect. Adică, dacă în momentul lăsării umbrelei pentru reparații se elibera o chitanță fără de care nimeni altcineva să n-o poată ridica. Întimplarea poate servi drept pildă atît meseriașilor cît și potențialilor clienți.

### POȘTA RUBRICII

Elena Nistor — Deva: restructurarea postului dv de la serviciul de salubritate al R.A.G.C.L. nu are nimic comun cu stările de lucruri despre care ne scrieți în scrisoare. Consiliul Local Deva, cel care plătește de la buget activitatea de mărnat pe străzi, nu a mai încheiat cu R.A.G.C.L. contract la nivelul celui din anii trecuți. În această situație, în mod obiectiv, personalul de la salubritate trebuia redus numeric. Dumneavoastră însă nu v-ați făcut nici dosarul pentru ajutor de șomaj, așa că vă sfătuim să luați legătura urgent cu serviciul de

personal al regiei și să prezentați la Oficiul pentru gestionarea locurilor de muncă și șomaj acest dosar, în vederea primirii ajutorului și a celorlalte drepturi ce vi se cuvin.

Familia Adrian și Elena Nica din Beriu, nr. 177. După cum aflăm de la Prefectura județului Hunedoara, eliberarea de adeverințe care să ateste faptul că cineva deține sau nu teren agricol se poate face numai în baza datelor înscrise în Registrul Agricol, care se conduce și se păstrează de consiliile locale; orice modificare solicitată cu privire la structura unor gospodării se poate face numai în condițiile legii, pe bază de declarații și acte doveditoare.

Înscrierea datelor în Registrul Agricol, respectiv deschiderea de poziție separată, se poate face la solicitarea persoanei îndreptățite, cere care, însoțită de un referat, va fi supusă analizei consiliului local. (Sediul materiei; Ordonanța nr. 1/1992, privind Registrul Agricol și Legea 1/1991, modificată în 1992, privind protecția socială a șomerilor).

## Către moșii din Deva și din județ,

### Către simpatizanții lor!

Sâmbătă, 21 noiembrie 1992, ora 10, la CASA DE CULTURĂ DIN DEVA va avea loc adunarea de constituire a SOCIETĂȚII CULTURAL-PATRIOTICE „AVRAM IANCU”. Sînt, invitați a lua parte, toți cei ce doresc să susțină activitatea noii societăți.

### MAGAZIN PROPRIU

Recent, Centrul de Contractare și Preluare a Animalelor din Brad, șef de centru dl Nicolae Popa, aparținător S.C. „Decebal” S.A. Deva, a deschis la Gurabarza un magazin pentru desfacerea cărnii de vită și de porc din abatorul propriu, iar de la Deva se aduc preparate din carne și conserve. Astfel se răspunde unor doleanțe mai vechi ale locuitorilor din Gurabarza, care erau nevoiți să meargă la Brad pentru aprovizionare. Magazinul dispune de aparatură frigorifică corespunzătoare, iar amabilitatea vânzătoarelor este remarcabilă. (Al. J.)



### DIVERSE

● CU autorizația 7562/27. 10. 1992 emisă de Consiliul Județean Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Bocșeri Ioan din Orăștie, str. Mureșului, bl. 16 B/139, avînd ca obiect de activitate comercializare produse alimentare, preparate din carne, lactate, produse de panificație, băuturi alcoolice, răcoritoare, produse industriale. (9640)

● CU autorizația 7559/27. X. 1992 emisă de Consiliul Județean Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Bildea Emilia din Orăștie, str. 1 Mai, nr. 43 A, avînd ca obiect de activitate comercializare produse alimentare, indus-

triale, comercializare casete audio, înregistrate, neînregistrate. (9663)

● CU autorizația 4018/18. 03. 1991 emisă de Prefectura Județului Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Ilioni Armina din Călan, Florilor, nr. 17, avînd ca obiect de activitate bufet, alimentație publică, băuturi răcoritoare, sifonerie, băuturi alcoolice, gogoși, cafea. (9670)

● CU autorizația 7595/27. 10. 1992 emisă de Consiliul Județean Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Doboș Ovidiu Aurel din Hunedoara, str. Mureșului, nr. 12/34, avînd ca obiect de activitate comercializare produse alimentare, industriale. (9698)

● CU autorizația 2722/5. XI. 1990 emisă de Prefectura Județului Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Tudor Cristian din satul Panc, nr. 45, avînd ca obiect de activitate comercializare produse alimentare, cafea, ciocolată, gumă, bomboane, produse industriale. (9723)

doara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Goșescu Octavian din Sălașu de Jos, nr. 25 avînd ca obiect de activitate producere și desfacere preparate din carne. (9718)

● CU autorizația 7531/30. 09. 1992 emisă de Consiliul Județean Hunedoara, s-a deschis activitatea independentă reprezentată prin Mădăluță Olga din Zam — Cerbia, nr. 24, avînd ca obiect de activitate comercializare produse alimentare și alimentație publică. (9747)

## SOCIETATEA COMERCIALĂ „CORVINUL” S.A. HUNEDOARA

cu sediul în Hunedoara, str. Moldovei, nr. 8  
Scoate la licitație publică conform Legii nr. 58/1991 următoarele active:  
Unitatea

	Preț de începerea a licitației
— Restaurant „Corvinul”	90 002 000 lei
— Berăria „Corvinul”	27 831 000 lei
— Cofetăria „Corvinul”	13 416 000 lei

Vinzarea se face prin licitație publică deschisă în ziua de 24 decembrie 1992, ora 10, în Hunedoara, str. Moldovei, nr. 8.

Dosarele de prezentare a activelor pot fi consultate la sediul societății, zilnic între orele 8—14.

Taxa de participare este de 10 000 lei. Garanția de participare de 10 la sută din prețul de pornire a licitației pentru fiecare activ la care se participă se va achita în contul 4001683010614, deschis la B.R.D. Hunedoara.

În caz de neajudecare, faza a doua a licitației se va ține după 15 zile de la prima licitație, în data de 8 ianuarie 1993, iar faza a treia se va ține după 5 zile de la a doua licitație. (1312)

## S.C. „TRANSILVANIA” S.A. DEVA

Vinde en gros

- Ciocolată import de 200 gr și 50 gr.
  - Suc concentrat import pentru răcoritoare.
- Informații la telefoanele: 617309, 611485. (1311)

## DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII HUNEDOARA

Angajează prin concurs:

- un referent pentru compartimentul financiar
- un referent pentru compartimentul control financiar intern

Condiții de încadrare: studii economice superioare sau medii, vechime de cel puțin 3 ani în activitatea financiar-contabilă.

Cererile se depun la serviciul Resurse Umane, din cadrul D. Te. HD., pînă la data de 25. XI. 1992. (1314)

## S.C. „ALIMENTARA” S.A. DEVA

Bdul 1 Decembrie 1918, nr. 30, etajul II  
ORGANIZEAZĂ la sediul societății, în ziua de 2 decembrie 1992, ora 10, licitație publică pentru vânzarea unei mașini de prăjit cafea. Prețul de pornire a licitației este de 600 000 lei. Vor fi licitate și alte mijloace fixe, a căror listă se găsește la sediul societății.

Informații suplimentare la telefonul 95 — 61.64.06. (1316)

## LICITAȚIE

### CONSILIUL MUNICIPAL DEVA

Piața Unirii, nr. 4 — tel. 613435

Organizează licitație publică în vederea concesiunii terenurilor pentru construcții, situate în intravilanul municipiului Deva, pentru realizarea obiectivelor prevăzute în documentațiile de urbanism aprobate în condițiile Legii nr. 50/1991, art. 10—15, astfel:

1. Amplasament situat pe bdul. Decebal, între bl. I și bl. A (LIDO), pentru o farmacie umană a 70 mp. Taxa anuală minimă de concesiune (T.A.M.C.) este de 295 lei/mp.

2. Amplasament situat în zona str. I. Creangă, bl. 37 și bl. 30, pentru un atelier reparații încălziminte a 20 mp. T.A.M.C. este 295 lei/mp.

3. Amplasament situat în zona str. N. Bălcescu, bl. D, E și F pentru un bloc de locuințe D + F + 3 niveluri a 290 mp., T.A.M.C. este de 450 lei/mp.

4. Amplasament situat în piața agroalimentară a cartierului „DAȚIA”, pentru 2 chioșcuri a 7 mp/chioșc. T.A.M.C. este de 2640 lei/mp.

5. Amplasament situat pe str. M. Eminescu (cartier Bejan) adiacent cimitirului existent, pentru un atelier obiecte funerare a 500 mp. T.A.M.C. este 200 lei/mp.

6. Amplasament situat pe str. Teilor (cartier Micro 15) pentru 34 garaje a 20 mp./garaj. T.A.M.C. este 500 lei/mp.

7. Amplasament situat pe str. Crișului (cartier Micro 15) pentru 15 garaje a 20 mp./garaj. T.A.M.C. este 500 lei/mp.

Durata de concesiune a terenurilor se face astfel:

- a) pentru poziția 3, pe durata existenței construcției;
- b) pentru poziția 4, pe durata de 5 ani;
- c) pentru pozițiile rămase pe durata de 25 ani.

— Ofertele se depun pînă la data de 4. 12. 1992, orele 15.00, la sediul Consiliului municipal Deva, camera 9.

— Documentele licitației se pot ridica contracost de la sediul I.P.H. — S.A. Deva, P-ța Victoriei, nr. 2, începînd cu data de 18. 11. 1992.

— Garanția și taxa de participare la licitație sînt obligatorii și vor fi: prima egală cu taxa anuală minimă de concesiune a suprafeței respective, cea de-a doua = 1000 lei și se vor depune la casieria Consiliului local Deva.

— Deoarece pentru punctele 1, 2 și 3 s-au efectuat cheltuieli în avans pentru proiectare, cei ce-și vor adjuca la licitație amplasamentele respective, vor achita contravaloarea documentațiilor elaborate.

— Pentru punctul 3 vor putea participa la licitație numai societăți comerciale, societăți imobiliare și asociații de persoane juridic constituite, doritoare să-și construiască apartamente. Se va licita terenul aferent întregului bloc și nu cota parte fiecărui apartament.

— Pentru punctele 7 și 6 vor participa la licitație numai persoane fizice care au domiciliul în zonă și posedă un autoturism înmatriculat.

— Pentru punctul 2 vor putea participa la licitație numai persoane fizice independente autorizate la Decretul Lege 54/1990 sau constituite în asociații familiale și care au domiciliul în zonă.

— Licitația va avea loc în ziua de 7. XII. 1992 începînd cu ora 9.00, la sediul Consiliului municipal, sala mare. (1317)

